

# 迎五一，市南区这样敞开怀抱

“旅游+”新产品新业态不断上新 多维度发力缓解停车难题

五一假期将至，多个线上旅游平台陆续发布了假期出游数据预测。携大数据显示，青岛上榜00后热衷的十大旅游目的地城市。面对旅游旺季，青岛做好了哪些准备？记者从市南区了解到，作为备受游客青睐的核心城区，市南区以“旅游+节庆”“旅游+康养”等“旅游+”新产品新业态持续丰富市场供给，同时通过新增公共停车场、开放共享停车场、智慧泊车等形式多维度发力破解停车难题，向游客敞开怀抱。

## 时尚文旅提升吸引力

4月30日9时刚过，记者在大学路看到，青岛市美术馆西南角已经聚拢了不少游客，只为和心心念念的网红墙拍一张合影，有序排起的长队提前预热了五一假期的火爆气氛。为迎接游客热潮，市南区多个区域做了充足准备。

作为众多游客来青打卡的第一站，栈桥每年接待游客可达数百万。通往栈桥的地下通道如今已经被改造为文旅康养数字展厅，游客在这里可以查询辖区内的咨询站服务点、康养目的地、住宿、饭店等信息，展厅相关设备还可提供一键导航、自助购票、查询周边公共交通信息等深度服务。

“上街里·逛春天”旅游艺术季活动也如约而至，“旅游+节庆”将再次提升市南文旅热度。活动将以青春、艺术、运动、活力等为主打词，设置6大板块，围绕百年老字号、百年光影、百年好合、百年风华、百年青啤5个百年主题和“最美海湾”主题，组织开展各类文艺展演，在中山路壹号、城市记忆馆、劈柴院、水



为了避免长时间排队等候，9时前就陆续有游客赶到网红墙拍照。张琰 摄

龙池子等点位设置百年主题艺术装置，为市民、游客带来时尚文旅新体验。

“拥抱春天 健康生活”花海市南赏花季仍在如火如荼进行中。市南区整合区域酒店、景点、商超等，针对大学生、情侣等群体，推出30余项文旅商消费礼包，涵盖酒店特惠、景区优惠、婚尚礼遇、商超促销四大板块，持续拉动文旅商消费，共赴一场春日盛“惠”。

“近期我们推出的文旅产品主要包含亲子团、海洋文化团和山海之旅·赏花线路，全国已有800多人报名参与，客户反馈好评率98%。”据青岛新东方文旅公司副总经理定婉琴介绍，自去年年底落户市南区以来，公司不断挖掘市南的特色旅游资源，强化海洋元素，利用自

身的知识沉淀，将旅游旅行、休闲度假、艺术娱乐、数字文旅、教育学习等有机融合，助力提升市南区的旅游吸引力。

## 景区停车新招降“难”度

沿海一线景区的停车难问题，曾经是困扰市民、游客出行的“痛点”，不能自驾出游成为不少人的遗憾。“从去年开始，西陵峡路也成了网红打卡点了。我一直想来，但一想到停车就犯愁。”市民宋女士的烦恼如今得到了解决，八大峡广场地下停车场一期项目投入使用，增加了地下车位215个，其中新能源充电桩车位就达到了43个，地上部分还配建了20个大巴停车位、7

个小型停车位及1个无障碍车位。

市南区东部近期也“上新”了公共停车场。位于延安三路133号停车场项目已经完工，建设泊位数261个，4月底正式投入运行。后期计划安装充电桩约20个，并配备洗车机。这一停车场的启用，将有效改善旅游旺季期间湛山寺周边及第三海水浴场附近停车难、交通不畅等问题。

为了持续推动停车资源共享利用，让现有停车资源“活起来、用起来”，市南区持续开放共享停车场为群众“让车位”。截至目前，全区累计完成太平路33号等60个经营性停车场、12个住宅小区开放共享，释放泊位1.9万个。今年以来，完成诺富特酒店停车场等5处公建类停车场开放共享，合计释放近500个泊位。

此外，市南区已有4.8万个停车泊位接入“全市一个停车场”平台，同时推出市南慧停车APP。在历史城区，完成核心区域8条道路、415个路内泊位智慧化升级，升级中山路上街里APP停车导航模块，新增便捷出行导览导航功能上线测试，同步将泊位余量显示功能接入高德地图，实时推送道路收费泊位及20余个路外经营性停车场余位数据。

据市南区停车建设指挥部介绍，市南区今年还将推进八大峡广场二期等15个公共停车场项目的建设，新增泊位3200多个；协调20处经营性停车场开放共享，推进机关事业单位、国有企业等停车场错时共享，为市民、游客提供更多便利。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 张琰 通讯员 王玮 陈乐 实习生 范胜瑶

# 从黄海边到黄河口，走起！

青岛至东营旅客列车昨日正式开行

本报4月30日讯 4月30日上午9时，K8272/3次列车搭载乘客由青岛北站驶向东营站。青岛至东营首次开行旅客列车，为五一假期山东文旅市场注入新的活力。

国铁济南局客运部负责人介绍，今年五一期间，国铁济南局优化省内既有线路资源，每日开行青岛至东营旅客列车1对，经胶济客专线、胶济线、金杜联络线、张东线运行。其中，青岛北至东营K8272/3次，上午9时由青岛北站发车，经停蓝村、潍坊、桓台、博兴车站，终到东营站；东营至青岛北K8274/1次，下午14:25分由东营站发车，经停博兴、桓台、潍坊、胶州、蓝村车站，终到青岛北站。

青岛至东营首发列车上，东营市文

化和旅游局、东营市交通运输局、山东中铁文旅集团联合举办“沿着黄河遇见海”文旅推广活动，黄河文化、孙子文化、石油文化等东营文旅元素搬上列车，城市吉祥物“河东东”“海营营”现场推介特色文创产品，并送上城市伴手礼，欢迎旅客走进东营享受慢旅生活，得到旅客纷纷点赞。

据介绍，青岛至东营沿线旅游资源丰富，新开行的旅客列车串联起东营黄河口生态旅游、潍坊风筝之都、青岛海滨度假等优质旅游线路，在票价和出行选择上更适宜大学生团体、研学团队、“背包客”等新兴旅游群体，旅客可尽享从“青青之岛”到“黄河水城”的美丽之旅，在普速列车的“慢旅”中“深游”，开启美好假日生活。



旅客共同庆祝列车首发。

列车开行后，东营去往潍坊、青岛等地的铁路通达范围进一步拓展，带动沿线文旅交流，为假日旅游消费注入新动能。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

市教育局团委举办五四青年节展示活动

## 75名新团员宣誓入团

本报4月30日讯 4月30日，由青岛市教育局团委主办，青岛58中承办的“强国有我，青春无悔”2024年青岛市教育局团委五四青年节展示活动在青岛58中报告厅举行。会上，青岛58中团委书记陈瞻为学校75名新发展共青团员代表颁发团徽和团员证。

在庄严嘹亮的国歌声中，新团员代表郑重接过团徽和团员证，随后在领誓人的带领下，75名新团员高举右拳，进行了庄严宣誓。活动现场还对市教育局团委优秀团员代表和优秀团支部代表等先进个人和集体进行表彰。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于娜）

# 传承工匠精神 培养技能人才

市畜牧工作站组织劳模工匠开展志愿服务活动

本报4月30日讯 4月30日，青岛市畜牧工作站在即墨区组织开展了“劳动光荣 奉献最美”劳模工匠志愿服务活动。

活动现场，山东省先进工作者、山东省“五一劳动奖章”获得者、“青岛工匠”、青岛市畜牧工作站高级兽医师刘锡武讲述了自己从事奶牛繁育工作的经历，从一名普通的养殖场技术人员，通过20年的潜心钻研，在技术上精益求精、追求突破，获得山东省“技能兴鲁”职业技能大赛第一名的经验，分享了参加比赛的心

路历程和心得体会。希望以工匠精神激励更多人尊重技能、投身技能，走技能成才、技能报国之路。

依托“青岛市劳模和工匠人才创新工作室”，刘锡武与基层动物卫生与产品质量监督站、奶牛养殖场户的4名青年技术人员现场签订了《职业技能人才培养计划书》，通过师徒结对“传帮带”，不但要将自身的绝活和掌握的技术毫无保留地传授给徒弟，还要传承严谨求实、精益求精的工作作风，务实肯干、追求卓越

的开拓创新精神。

活动同期开展了2024年青岛市畜牧工作站职业技能人才培养第一课《家畜繁殖员职业技能知识讲座》，刘锡武讲解了奶牛人工授精技术的理论知识，并进行了现场演示和实操训练。

从今年起，“家畜繁殖员”技术工种被列入了市级一类职业技能竞赛赛项范围，技术人员有了更高的展示和交流技能的平台。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 高静文）